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stero e della chiesa di San Paolo D'Argon nella 
diocesi di Bergamo, una copia; 

Dal Ministero dell'istruzione pubblica — Opere 
di Giorgio Vasari con annotazioni e con manoscritti 
di Gaetano Milanesi (volumi 9), una raccolta; 

Dal signor Luigi Chierici — Il 14 marzo 1820 
e il 14 marzo 1884, Conferenza, copie 8; 

Dalla Cassa dei risparmi in Forlì — Conti resi 
da quel Consiglio d'amministrazione sulle ge-
stioni 1885 88, una copia; 

Dal signor professore Antonio Zaccaria, regio 
ispettore scolastico del circondario di Ravenna 
Marco Minghetti - in memoriam, 10 dicembre 
1887 » Io anniversario, copie 2 ; 

Dalla direzione della Società italiana per le 
strade ferrate del Mediterraneo — Relazione del 
Consiglio di amministrazione pel secondo eserci-
zio, anni 1886-87, copie 200; 

Dal signor Ghione Valent i—Il rimboschimento 
e la proprietà collettiva nell'Appennino marchi-
giano, una copia ; 

Dal signor Felice Pellicano — Memorie del 
compianto patriota canonico Paolo Pellicano, una 
copia. 

Congedi.' 
Presidente. Hanno chiesto congedo, per motivi 

di famiglia, gli onorevoli: Sanvitale, di giorni 8; 
Pascolato, di 12; Pellegri, di 15. Per motivi di sa-
lute, gli onorevoli De Mari e Plutino, di giorni 8. 

(Sono conceduti). 

Presentazione di relazioni e di d isegni di legge. 

Presídanle. Invito l'onorevole Sanguinetti a re-
carsi alla tribuna, per presentare una relazione. 

Sanguinetti. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge intitolato: Prov-
vedimenti a favore dei danneggiati dal terremoto 
nella provincia di Cosenza. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Spro vieri. 

Spròvieri. Prego l'onorevole presidente e la 
Camera, che il disegno di legge di cui ha teste 
presentata la relazione l'onorevole Sanguinetti, 
sia inscritto nell'ordine del giorno della tornata 
di mercoledì venturo. 

Presidente. Onorevole Spròvieri, Ella non può 
fare questa proposta se non quando la relazione 
sia stampata e distribuita. 

Spremali. Sarà stampata questa sera. 
Presidente. Questo non si può assicurare. In 

ogni modo si terrà conto della sua raccomanda-
zione. 

Spròvieri. Io mi affido a Lei. 
Presidente. Appena sarà stampata e distribuita 

la relazione, questo disegno di legge sarà iscritto 
nell'ordine del giorno. 

Invito l'onorevole Mariotti Ruggero a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

¡VfarioMi Ruggero. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla domanda di autorizza-
zione a procedere in giudizio contro il deputato 
Guglielmini. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Boselii a recarsi alla tri-
buna per presentare una relazione. 

Boseill. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relaziono sul trattato di commercio e navigazione 
tra il regno d'Italia e l'impero Austro-Ungarico. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare. 

Crispi, presidente del Consiglio e ministro degli 
affari esteri. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera un disegno di legge per dar facoltà al Go-
verno del Re di porre provvisoriamente in ese-
cuzione quei trattati di commercio che siano per 
esser conclusi con la Francia, la Spagna e la Sviz-
zera, fino a tutto giugno 1888. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione di questo disegno 
di legge, che sarà stampato e distribuito agli 
onorevoli deputati. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare. 

Crispi, presidente del Consiglio. Farei due pre-
ghiere alla Camera. 

La prima, che questo disegno di legge sia di-
chiarato d'urgenza; la seconda che la Camera 
voglia mandarlo alla Commissione parlamentare 
incaricata di esaminare il trattato di commercio 
coli'impero Austro-Ungarico. 

Presidente. L'onorevole presidente del Consi-
glio propone che il disegno di legge da lui ora 
presentato sia dichiarato d'urgenza e deferito allo 
esame della Commissione che fu nominata per 
riferire sul disegno di legge relativo al trattato 
di commercio con l'impero Austro-Ungarico. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, queste 
proposte si intenderanno approvate. 

(Sono approvate). 


